

世界羽联全英公开赛中国队获得两项冠军、两项亚军

整体发挥不错 细节有待完善

本报记者 孙龙飞

非负于安洗莹,获得亚军。高水平选手间的较量是技术和心理的全方位比拼,要想突破瓶颈还需多方面磨炼。

双打:磨炼阵容,提升实力

双打方面,中国队开局状态良好,3个项目9对组合参赛,有3对男双、3对女双和1对混双闯入八强。混双组合郑思维/黄雅琼半决赛和决赛都打满3局才取胜。尽管赢得不易,但他们展现了世界排名第一的实力。郑思维说:“在比赛中,我和队友互相鼓励,能拿到冠军很不容易。”

新赛季以来,中国队女双项目尝试多对新组合,目前还在努力获取积分阶段。本次比赛,3对女双组合获得参赛资格,陈清晨/贾一凡和郑雨/张殊贤两对选手先后负于韩国组合金昭映/孔熙容,李汶妹/刘玄炫在第三轮输给印度队组合。张军说,陈清晨/贾一凡在这次比赛中暴露出在领先情况下未能把握好关键分的问题,需要好好总结,尽快解决。

经过1年的重组调整,男双项目有4对组合获得本次全英公开赛参赛资格,其中3对闯入八强,但集团优势未能保持到最后。刘雨辰/欧烜屹在1/4决赛中负于印度尼西亚队组合阿山/亨德拉;周昊东/何济霆以0:2负于最后夺冠的阿尔菲安/阿迪安托;梁伟铿/王昶和阿山/亨德拉激战3局,在决胜局中以27:29惜败。

“男双项目整体表现达到预期效果。”张军表示,年轻的男双组合在未来的训练中要

继续提升高强度对抗的能力。

备赛:脚踏实地,加快成长

本次全英公开赛,5个项目的上届冠军都没能再次夺冠,这在一定程度上反映出当前世界羽坛的竞争更加激烈。在冠军分布上,中国队和韩国队各获得两冠,印度尼西亚队获得男双冠军。

刚满21岁的安洗莹是韩国队头号女单选手,她在继续发挥防守型打法优势的同时,强化了进攻。本赛季,她状态稳定,排名世界第二。韩国队在女单和女双项目上都极具竞争力,而印度尼西亚队在男双项目上实力雄厚,有两对组合稳居世界前三。

本次全英公开赛,男单世界第一的丹麦队名将安赛龙以1:2负于马来西亚队选手黄志勇,亚洲强队日本队也没能在各个项目中进入决赛。

张军表示,中国队此次取得了不错成绩,同时也要认识到一些强队在本次比赛中的表现并不能完全反映整体实力,中国队选手在训练中还要脚踏实地,狠抓细节,加快成长步伐。

接下来几周,国际羽联巡回赛将陆续展开瑞士公开赛、西班牙马德里大师赛和奥尔良大师赛等超级300级别的赛事,以年轻运动员为主的中国队将继续参赛。大部分主力队员将返回国内休整,积极准备5月中旬将在江苏苏州举行的新奥运周期首站积分赛即苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛。

双向促动

体育场馆正逐渐创新经营模式,成为根植于社区的多功能空间;城市商圈也从单一的购物场所转向多业态融合发展,更多引入了体育元素

3月底,北京工人体育场的改造复建即将竣工验收。经过两年多的改造升级,这座承载着城市记忆的老场馆将焕发新活力。

改造后的“新工体”,不仅是一座体育地标,也将是一张商业名片。规划配套商业广场,提供消费购物空间,借助城市交通网络连接区域商业资源,实现观赏比赛、购物消费、餐饮休闲“一站式”体验,“新工体”将成为高品质商旅文体综合体,挖掘体育空间中蕴藏的商业潜力。

从最初满足比赛、健身需求,到逐步被赋予社交、商业、赛事转播等多重功能,体育场馆正逐渐创新经营模式,成为根植于社区的多功能空间。探索体育与商业的有机融合,实现城市体育空间与商业空间的良性互动,是推动城市商业高质量发展的有益尝试。

商业元素走进体育场馆,将释放更多消费动能。近年来,体育综合体经营理念得以广泛实践。国务院办公厅印发的《关于促进全民健身和体育消费推动体育产业高质量发展的意见》提出“鼓励建设体育服务综合体;支持推出一批体育特色鲜明、服务功能完善、经济效益良好的综合体项目”。北京五棵松文化体育中心成为餐饮、娱乐、时尚等业态丰富的商业聚集地,天津青旅运动新天地将体育服务融入特色项目体验、主题餐饮,成都凤凰山体育公园规划以体育文娱为重点的商业中心……以体促商,以商养体,体育综合体是对体育场馆运营思维的拓展,也是将大众体育热情转化为消费动能的积极探索。

如今,城市商圈也从单一的购物场所转向多业态融合发展,更多引入了体育元素。运动项目体验、体育培训服务、体育竞赛演出也成为优化消费体验、促进消费升级的有效途径。走在南商林立、人群熙攘的商业中心,体育元素已不鲜见。在休闲购物的同时,尝试攀岩、滑板、卡丁车等新兴时尚运动,或看一场“接地气”的街头篮球比赛成为消费者的选择……体育元素进商圈,帮助商圈塑造消费吸引力和品牌影响力,也使体育更好地融入日常生活。

工体见证了新中国体育事业发展的历史,今天又踏上了创新发展之路。体育与商业良性互动,需要因地制宜,找准两者的契合点,把握差异化消费需求,实现“体育+”的价值最大化。

双向促动

体育更好融入生活

李铁林

竞技观察

北京时间3月19日深夜,英国伯明翰,有着百年历史的全英羽毛球公开赛迎来首位00后男单冠军。中国羽毛球23岁的李诗沣战胜队友石宇奇,首次闯入世界羽联巡回赛最高级别分站赛决赛就夺得冠军,表现出色。

至此,中国羽毛球队在本次比赛中获得男单、混双两项冠军以及男单、女单两项亚军。中国羽毛球协会主席、国家队双打主教练张军表示,队伍整体发挥不错,年轻队员带来惊喜,但仍需经受大赛磨砺,继续完善细节,提高稳定性。

单打:顽强拼搏,增强信心

作为今年2月至5月间世界羽联唯一一站超级1000级别巡回赛,全英公开赛吸引了众多高水平选手参加,尽管中国队派出主力阵容参赛,仍面临巨大挑战。男单比赛首轮开始,中国队队员就与多名世界排名前十的选手展开较量,他们敢打敢拼,其中赵俊鹏以2:1战胜世锦赛冠军、新加坡队名将骆建佑,打出了气势,展现了顽强的意志。

第五个比赛日,世界冠军石宇奇和李诗沣分别战胜赛会4号种子、马来西亚队李梓嘉和丹麦队选手安东森,闯进决赛。决赛中,李诗沣在第一局一度落后的情况下,最终以2:0获胜,夺得个人首个高级别巡回赛冠军。这是中国队继2018年之后,在全英公

核心阅读

中国羽毛球队在本次全英公开赛中获得男单、混双两项冠军以及男单、女单两项亚军,展现了良好的竞技状态。未来,中国队选手在训练中还要脚踏实地,狠抓细节,加快成长步伐。

开赛再次包揽男单冠、亚军。

自2018年夺得青奥会羽毛球男单冠军后,李诗沣从低级别赛事打起,不断积累经验、提升排名。本赛季,他接连在德国公开赛和全英公开赛两站赛事中都闯入单打决赛,展现了出色的技战术水平和良好的心态。“夺得这项冠军对我是个激励,在接下来的比赛中我将更加自信。”李诗沣说。

全英公开赛后,中国羽毛球队参赛的男单选手排名有所提升,石宇奇和李诗沣分别提升2位、3位,来到第十和第十一,世界排名前15名选手中有4名中国队运动员。

女单方面,中国羽毛球队的陈雨菲闯进四强,先后与新奥运周期的主要对手日本队的山口茜和韩国队的安洗莹过招。半决赛中,陈雨菲凭借出色的控球和低失误率,直落两局战胜上届冠军山口茜。决赛中,陈雨

春日健身「舞」起来

3月24日,山东省东营市东营区文汇街道体育公园内,健身爱好者组建的舞龙队队员正在练习。

春暖花开,当地市民纷纷走出家门,来到公园、广场进行丰富多彩的体育活动,锻炼身体,享受健身乐趣。

刘智峰摄
(影像中国)



(上接第一版)依法平等保护民营企业产权和企业家权益,持续推进“放管服”改革,着力破除制约民营企业发展的各种壁垒,进一步为民营企业打造公平竞争环境、创造广阔市场空间。

强创新稳就业,民营企业展现更大作为

习近平总书记在看望参加全国政协十四届一次会议的民建工商联界委员时指出,“要充分发挥民营企业在稳就业、促增收中的重要作用,采取更有力的措施支持中小微企业和个体工商户发展”。

《政府工作报告》提出,“依法保护民营企业产权和企业家权益,完善相关政策,鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大,支持中小微企业和个体工商户发展,构建亲清政商关系”。

今年以来,各地区各部门优化民营企业发展环境,破除制约民营企业公平参与市场竞争的制度障碍,依法维护民营企业产权和企业家权益,鼓励和支持民营经济和民营企业发展壮大,提振市场预期和信心。民营企业铆足干劲、竞相开拓,展现出强有力的发展韧性。

“现在饭馆的生意不错,看着一张张熟悉的老顾客面孔,也迎来一位位新的游客过来品尝老北京味道,我们心里特别充实。”在北京市东城区翠花胡同里,悦宾饭馆第三代经营者郭华最近在店里忙前忙后。去年11月,《促进个体工商户发展条例》正式实施,郭华领到全国首张直接变更经营者的个体工商户营业执照,“我们个体工商户的经营环境更好了,也有更多机会参与政府项目竞标。”

个体工商户是民营经济发展中最具活力的经济细胞。个体工商户数量稳步增加,在稳增长、促就业、惠民生等方面发挥着重要作用。截至目前,个体工商户1.15亿户,约占我国经营主体总量的2/3,带动近3亿人就业,为社会提供便捷服务和优质商品。

创新活力释放,民营企业创新质量显著提升。

“目前,公司新产品研发中心和数字化生产车间建设工程得以如期推进。我们已获得发明专利3项、实用新型专利42项。自主研发的800多个生产管理小程序,从企业每天的运转中采集60万至70万条数据,实现了全生产过程的数据化。”河南阿尔本制衣有限公司董事长吴丽霞说,随着支持科技创新政策力度不断加大,企业创新活力更足。

企业是创新的主体,是推动创新创造的生力军。我国民营企业的创新投入持续增长,不断取得发明专利数量与质量的突破。国家知识产权局知识产权发展研究中心发布的最新数据显示,2021年,我国发明专利授权量达69.6万件,排名前10位的国内企业中,民营企业占据7席。

稳定就业有力,民营企业吸纳就业能力持续增强。

广东省佛山市顺德区广东万和电器生产车间,机械手上下飞舞,传送带次第向前,智能化生产线上工作人员忙碌有序。“最近陆续出台的各项政策让我们非常振奋,今年企业新招聘员工数达到十年来最高。”万和电气董事长卢宇聪介绍,万和积极扩大生产能力,员工人数保持稳定增长。公司直接解决5000个就业岗位,辐射带动上下游就业达数万人。

民营企业是稳定和扩大就业的重要支撑。全国工商联近日发布的《中国民营企业社会责任报告(2022)》显示,参与调研企业2021年度吸纳就业人数较上一年度增长4.3%,其中72.8%的企业用工保持稳定或上升。

宏观政策协同有力,助力民营企业纾困解难

习近平总书记在看望参加全国政协十四届一次会议的民建工商联界委员时指出,“我们始终要把民营企业和民营企业家当作自己人,在民营企业遇到困难的时候给予支持,在民营企业遇到

困难的时候给予指导。”

减税降费政策落地生根,助力企业轻装上阵。“2022年企业累计享受研发费用加计扣除优惠超1500万元,增值税留抵退税、出口退税超500万元,让我们有更多资金投入核心产品研发。目前,我们拥有20多项国际、国家和省市重大科技项目,100多项国家(省市)科技成果。”浙江省湖州太平微特电机有限公司研发中心主任施文美说,一系列税费支持政策鼓励企业开发技术、吸引人才,走稳科技创新之路。

2022年,我国全年新增减税降费及退税缓税缓费超过4.2万亿元。分企业规模看,小微企业和个体工商户是受益主体,新增减税降费及退税缓税缓费超1.7万亿元,占总额的比重约四成;近八成的个体工商户在2022年无需缴纳税款。

财政金融政策协同,畅通企业资金血脉。“从微众银行获得的500万元额度,可以随借随用,还能用存款积分兑换降息券,方便又实惠。我们还在申请政府相关部门的贴息,这样资金成本就会更低。”深圳市中科领创实业有限公司创始合伙人黄敏说,“有了银行资金支持和政府助力,今年我们加大了研发投入,同时大力开拓新的市场。2月份,我们跑了8个城市,和50多家客户交流洽谈,意向订单达数千万元。”

财政、货币政策精准有力,引导金融机构加强和改进金融服务,加大对民营企业支持力度。2022年,普惠小微贷款的余额接近24万亿元人民币,授信户数超过5600万户,企业融资成本持续下降,民营企业获得更多创业动力。稳就业政策发力,稳定用工、减轻企业用工成本。

“开年两个多月,我们就招聘到了200多名员工,让我们对新项目投产信心满满。”三一智能装备有限公司招聘总监齐天霸说,“新项目计划今年6月投产,用工问题是头等大事。为此西咸新区为我们‘一对一’匹配了陕西工业职业技术学院,通过合作开设‘订单班’等方式帮助企业稳

定用工、提升人才队伍素质。”每周四和周六,位于陕西西咸新区的秦创原人才大市场就业洽谈会定时举办,政府、人力资源机构、职业院校等多方联动,为企业和求职者提供“一站式”就业服务,企业可以享受到招聘用工、就业见习、创业贷款等10余项服务。

2022年,各地各有关部门加大减负稳岗政策力度,降低失业、工伤保险费率,为企业减负1760亿元;阶段性缓缴养老、失业、工伤三项社会保险费1330亿元;发放失业保险稳岗返还、一次性留工培训和扩岗补助827亿元;发放各类就业补贴超过1000亿元,全力支持经营主体稳定岗位。

强信心优环境,实现民营企业高质量发展

习近平总书记在看望参加全国政协十四届一次会议的民建工商联界委员时强调,“民营企业要践行新发展理念,深刻把握民营经济发展存在的不足和面临的挑战,转变发展方式、调整产业结构、转换增长动力,坚守主业、做强实业,自觉走高质量发展路子。”

民营经济是推动社会主义市场经济发展的重要力量,是推动高质量发展的重要主体。构建新发展格局,构建高水平社会主义市场经济体制,要坚持“两个毫不动摇”,优化民营企业发展环境,鼓励和支持民营经济和民营企业发展壮大,提振市场预期和信心,为企业创造公平竞争、竞相发展的环境。

强信心、稳预期,营造公平竞争环境。串起绍兴北、上虞南、嵊州北等8个车站,接入长三角地区高铁网的杭绍台高铁,是我国首条民营控股高铁。开通运营一年来,累计开行高铁动车组列车近1.1万趟,安全运送旅客超500万人次,不仅方便了沿线群众的出行,也为区域发展注入新活力。

越来越多的领域向民营经济开放,民营企业期待在更大范围、更广领域展现新的作为。建立

2023年春季游泳锦标赛

覃海洋超男子50米蛙泳亚洲纪录

本报青岛3月24日电(记者孙龙飞)2023年春季游泳锦标赛24日在山东青岛结束所有项目的争夺。当日,上海队选手覃海洋在男子50米蛙泳预赛中游出26秒63,超过26秒86的亚洲纪录;江苏队选手张雨霏在女子50米蝶泳决赛中以25秒32打破了自己保持的全国纪录。

“今天上午的状态不错,就是奔着超亚洲纪录的目标去的。”覃海洋在男子50米蛙泳预赛结束后表示,最近的训练扎实有效,游出好成绩是水到渠成。从世界泳联官网数据统计来看,覃海洋的这一成绩让他成为世界男子50米蛙泳项目历史上第九快的运动员。当晚,在男子50米蛙泳决赛中,覃海洋以26秒77夺得冠军,第二名孙佳俊26秒80的成绩也超过了亚洲纪录。

本版责编:塔怀扬 杨笑雨 高信